
COOPERARE INTERNATIONALĂ 
SI INTEGRARE EUROPEANĂ 

 
Activitătile legate de integrarea europeană si cooperare internatională derulate de MAI în acest an au fost 

subordonate principiilor si directiilor de actiune ale politicii statului român.  
Obiectivele cheie stabilite pentru îndeplinirea calendarului de integrare în Uniunea Europeană (închiderea 

negocierilor în decembrie 2004, semnarea Tratatului de aderare în semestrul I 2005 si aderarea la 01.01.2007), respectiv, 
participarea activă la parteneriatul euroatlantic în cadrul NATO, au impus o abordare pro-activă în promovarea si apărarea 
intereselor si imaginii institutiei si, implicit, a României în exterior. 

Acestea s-au concretizat prin amplificarea  si eficientizarea comunicării pe toate palierele cu organismele Uniunii 
Europene, accentuarea ritmului si calitătii procesului de adoptare si implementare a acquis-ului comunitar, întărirea si 
adâncirea cooperării generale în plan international. De asemenea, s-a intensificat conlucrarea în plan operativ pe 
domeniile de competentă ale MAI cu parteneri din statele membre ale Uniunii Europene, din statele candidate la 
integrarea europeană si din alte state cu potential de cooperare, dar si cu organismele si organizatiile internationale 
specializate, implicate în combaterea amenintărilor neconventionale la adresa securitătii.  

De asemenea, a continuat participarea cu forte si mijloace la misiuni internationale sub egida UE, ONU si OSCE 
(200 de jandarmi si politisti participă la 6 misiuni din Kosovo, Congo, Haiti, Bosnia-Hertegovina si Macedonia), iar 
functia de reprezentare externă a MAI prin atasati de afaceri interne si ofiteri de legătură a fost dezvoltată atât cantitativ (5 
noi atasati în Bulgaria, Ungaria, Polonia, Ucraina, Olanda, precum si ofiterul de legătură la Europol), cât si calitativ, prin 
înfiintarea platformei unice de cooperare politienească internatională. 

A continuat dezvoltarea cadrului juridic bi si multilateral, prin initierea, negocierea si semnarea a 32 de 
acorduri si protocoale care reglementează cooperarea în domeniul readmisiei, combaterii criminalitătii organizate, 
traficului de stupefiante si terorismului. 

Procesul de atragere si valorificare a asistentei internationale nerambursabile, în special sub forma fondurilor 
PHARE a dobândit noi valente, atât în ceea ce priveste capacitatea de absorbtie, cât si a celei de gestionare a proiectelor. 

În privinta atragerii si gestionării acestora, în anul 2004 au fost urmărite 39 de proiecte, aflate în diverse stadii de 
executie sau pregătire. 

Prin exercitiul de programare PHARE 2004 si multianuală PHARE 2004–2006, au fost obtinute finantări în 
valoare de 167,9 milioane euro, repartizate în proportie de 80% pentru proiecte destinate securizării frontierei, restul fiind 
atribuit unor proiecte vizând managementul azilului si migratiei, combaterii criminalitătii organizate si reducerii cererii si 
ofertei de droguri. 
 


